

## SOCIJALNI RAD KAO SOCIJALNA KONTROLA – INDIVIDUALIZAM ILI KONFORMIZAM?

**Antun Ilijaš**  
**Sunčana Kusturin**  
CZSS Zagreb  
Ured Peščenica

**Gordana Daniel**  
CZSS Zagreb  
Ured Medveščak

### SAŽETAK

*U Republici Hrvatskoj socijalna politika obuhvaća široki spektar aktivnosti i mjera. Jedan od njenih značajnijih segmenata je socijalna skrb koju provode prvenstveno Centri za socijalnu skrb i državne socijalne ustanove, ali i drugi kao što su vjerske zajednice, udruge, druge pravne i fizičke osobe.*

*Socijalni rad prvenstveno spada u pomažuće profesije, praktičnu djelatnost baziranu na humanističkim načelima. Međutim, uz navedenu pozitivno konotiranu pomagačku funkciju socijalni rad kroz svoje oblike i metode sadrži i određene oblike socijalne kontrole. Osim pojmovnog određenja socijalne kontrole, njenog cilja, način provođenja unutar nekog društva, kao i posljedica njene primjene, ovaj rad sadrži i kratak pregled, za temu relevantnih, a sadržajno logički povezanih pojmova.*

*Modalitete socijalne kontrole prepoznajemo i u praksi socijalnog rada Hrvatske, a njene moguće i realne posljedice promatramo kroz osvrt na jedan specifičan segment rada kao što je rad s djecom i mladima s poremećajima u ponašanju. Kako je jedna od posljedica primjene socijalne kontrole poticanje i razvoj konformističkog ponašanja, kao i prigušivanje individualizma u nastavku rada definiramo pojmove i nastojimo ih sadržajno analizirati. U radu je sažeto prikazan preventivni program Modifikacija ponašanja putem igre «MPPI» koji je kao dio programa rada Centra za socijalnu skrb oblik socijalne kontrole, no kroz određena područja rada on se njoj i opire potičući individualnost. Program «MPPI» je primjer mogućeg spoja razvoja i poštivanja individualnosti djece s jedne strane i udovoljavanja potrebi društva da provodi socijalnu kontrolu i ima uzde razvoja i kretanja društvenih procesa i dogadjanja u svojim rukama.*

**Ključne riječi:** socijalna kontrola, konformizam, individualizam, preventivni program

### 1. UMJESTO UVODA

#### Globalni pregled razvoja prakse socijalnog rada

Iako se djelatnost socijalne zaštite, odnosno praksa socijalnog rada suštinski bitno mijenjala tijekom povijesti, ona je po svojoj izvornoj prirodi predstavljala određeno staranje o marginalnim i so-

cijalno ugroženim društvenim grupama i pojedincima (Halmi, 1989.).

Kroz socijalno zaštitne akcije i mjere država je provodila (pozitivnu) kontrolu društvenih nejednakosti i neravnomjerne raspodjele dobara. S time u vezi već u ranoj povijesti ljudskih civilizacija stvoreno je socijalno zakonodavstvo – začetke istog nalazimo u Mojsijevim zakonima «pentateuh», Ha-